

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 7 (7907).
ВТОРНИК
10
ЯНВАРЯ
1950 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Обращение коллектива рабочих и специалистов совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР ко всем рабочим, служащим и специалистам хлопковых совхозов республики (1 стр.).
Поток приветствий (2 стр.).
М. Селюкин. — Двадцать лет Советской Мордовии. (2 стр.).
25-летию Узбекской ССР — достойную встречу! (2 стр.).
А. Малимон. — Субтропики в Узбекистане (3 стр.).
А. Амриян. — Правильно использовать неделимые фонды (3 стр.).

В. Тикстон, Г. Минеев, Т. Белоногова. — За прогрессивные показатели (3 стр.).
Н. Дмитриев. — Сократить простои вагонов (3 стр.).
Nota чехословацкого правительства правительству Тито (4 стр.).
В странах народной демократии (4 стр.).
Предложение Норвегии об установлении дипломатических отношений с Китайской народной республикой (4 стр.).
Предложение Цейлона об установлении дипломатических отношений с Китайской народной республикой (4 стр.).

Президиуму Верховного Совета Мордовской АССР Совету Министров Мордовской АССР Мордовскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики с двадцатилетием ее образования.

За годы советской власти трудящиеся Мордовской АССР под руководством большевистской партии, с помощью великого русского народа и других народов нашей страны достигли больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Создана социалистическая промышленность, занимающая важное место в народном хозяйстве республики. Растет и укрепляется коллективное высокомеханизированное сельское хозяйство. В Советской Мордовии развивается национальная по форме, социалистическая по содержанию культура. До Великой Октябрьской социалистической революции население Мордовии было почти сплошь неграмотным. В настоящее время в Мордовской АССР осуществляется всеобщее 7-летнее образование в городе и в деревне. В республике имеется свыше 1.300 школ, 18 техникумов, 3 вуза.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Мордовии проявили высокий патриотизм на фронте и в тылу. В послевоенный период они самоотверженно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), приветствуя трудящихся Мордовской АССР в день ее двадцатилетия, выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники и интеллигенция Советской Мордовии и впредь будут неустанно бороться за новый подъем народного хозяйства и культуры своей республики, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Совет Министров Союза ССР. Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Слово хлопкоробов совхоза имени Пятилетия УзССР

Хлопковые колхозы и совхозы нашей республики стоят на прочной основе дальнейшего повышения урожайности. Они идут вперед, к новым успехам, и овладевают новыми позициями в борьбе за высокий урожай хлопка.

В республике ширится социалистическое соревнование колхозов, совхозов и МТС, чтобы получить в 1950 году действительно высокий урожай хлопка, дать стране в изобилии хлопковое сырье. Передовые колхозы и совхозы проявляют в этом деле самую инициативу. Они глубоко, всесторонне подводят итоги прошедшего года, вскрывают недостатки своей работы, внимательно изучают все новое, передовое в борьбе за урожай, разрабатывают планы и мероприятия по получению высокого урожая в 1950 году.

«Социализм», Янги-Курганского района, Наманганской области, с патристическим призывом развернуть социалистическое соревнование за получение высокого урожая хлопка в 1950 году выступил хлопковый совхоз имени Пятилетия Узбекской ССР. Обращение совхоза ко всем рабочим, служащим и специалистам хлопковых совхозов республики публикуется сегодня нашей газетой.

Совхозы республики дают государству значительное количество хлопкового сырья. Это — хорошо оснащенные передовой сельскохозяйственной техникой хозяйства. В них полностью механизированы все процессы обработки хлопчатника. Наличие мощного тракторно-машинного парка и прицепного инвентаря позволяет совхозам широко применять передовую агротехнику, проводить все работы по хлопку в лучшие сроки. В ближайшие годы в хлопковых совхозах будет механизирован и сбор сырья. Совхозы настойчиво вводят в осынают травопольные севообороты.

Ведение хозяйства на основе данных агрономической науки и передового опыта позволило ряду хлопковых совхозов добиться высоких, устойчивых урожаев на больших площадях. Самый крупный в республике хлопковый совхоз «Баят» № 2 с площади в 4000 гектаров собрал в 1949 году в среднем с каждого гектара по 31,2 центнера хлопко-сырья, совхоз «Баят» № 1 — по 31 центнеру и совхоз имени Пятилетия УзССР — по 30 центнерам хлопка с гектара. Эти и некоторые другие хлопковые совхозы служат наглядным примером того, что высокие, устойчивые урожаи на значительных площадях можно получать при любых условиях.

Коллектив совхоза имени Пятилетия УзССР выполнил план хлопководства в 1949 году на 106 процентов. Герой Социалистического Труда, звеньевой Курбан-Али Ирмагов собрал с каждого гектара по 69 центнерам хлопка-сырья. Десяти звеньев и бригад этого совхоза выработали урожай по 30—60 центнеров на гектаре.

Достижения передовых хлопководов показывают, что мы располагаем огромными возможностями в борьбе за увеличение производства хлопка, за резкое повышение урожайности.

Серьезным недостатком в деятельности Министерства совхозов УзССР и в работе многих совхозов является то, что они не проявили должной настойчивости в повсеместном внедрении в производство передовой агротехники и лучшего опыта мастеров хлопководства.

Коллектив совхоза поступает совершенно правильно, вскрывая свои недостатки в работе над хлопком и намечая меры для их преодоления. Он исполнен большевистской решимости сделать в 1950 году новый значительный шаг вперед в борьбе за высокий урожай. Коллектив совхоза взял на себя социалистическое обязательство — сдать го-

сударству в 1950 году с каждого из 2491 гектара по 40 центнерам хлопко-сырья. Значит, совхоз будет бороться за то, чтобы повысить урожайность хлопчатника в текущем году на 10 центнеров на каждом гектаре посевной площади.

Обязательство совхоза — реальное, выполнимое. Разумеется, заветная на огромной площади урожай по 40 центнеров с гектара самоотка, без напряжения нельзя. Это прекрасно понимают руководящие, партийная организация и весь коллектив совхоза. Много труда и усилий потребуются от них, чтобы все социалистическое обязательство воплотить в действительность.

Коллектив совхоза детально разработал план организационных и агротехнических мероприятий по сельскохозяйственным работам, обеспечивающих высокий урожай.

Совхоз уделяет огромное внимание своевременному и высококачественному проведению всех зимних и ранне-весенних предпосевных работ: в ближайшие дни завершит вспашку плугами с предпосевными боронами оставшиеся площади на глубину 27—30 сантиметров с внесением на каждый гектар по 450 килограммам суперфосфата; подержать поверхность поля в рыхлом состоянии, не допуская образования корки и потери влаги; провести основательную очистку заурной и всей ирригационной сети. Посев хлопчатника совхоз объявлял провести в сжатые сроки, за 8—10 дней и закончить его не позднее 15 апреля, добиться дружных, полновесных всходов на естественной почвенной влаге без подпитывающих поливов, обеспечить густоту стояния растений на гектаре до 100 тысяч, дифференцируя ее на отдельных полях в зависимости от плодородия почвы и водного режима. Все мероприятия по обработке и поливам хлопчатника рассчитаны так, чтобы они проводились в лучшие агротехнические сроки при высоком их качестве. Совхоз решил тщательно подготовить свою материально-техническую базу — к 1 февраля отремонтировать тракторы и сельхозинвентарь.

Все мероприятия, как агротехнические, так и организационные — дополнительное привлечение к работе над хлопком трудоспособного населения совхоза, меры по лучшей организации труда, учебе кадров и другие, направлены к тому, чтобы получить действительно высокий урожай, обеспечить своевременное его созревание и сбор с полей, безусловное выполнение принятого социалистического обязательства.

Во всех мероприятиях совхоза ценно то, что он не допускает в своей работе по хлопку никакой передышки и развертывает напряженную трудовую деятельность с первых дней нового сельскохозяйственного года. В этом заслуга партийной, комсомольской и профсоюзной организаций совхоза.

Коммунисты и комсомольцы хозяйства обязаны поддерживать в коллективе высокое трудовое напряжение и мобилизованность на протяжении всего периода борьбы за обильный урожай хлопка. Партийно-организационная и партийно-политическая работа должна быть ключом, не ослабевать ни на один день. В этом — залог хозяйственных успехов.

Коллектив совхоза имени Пятилетия УзССР предложил совхозам «Баят» №1 и №2 продолжить социалистическое соревнование за получение высокого урожая хлопка и привлечь хлопководы совхоза к работе в 1950 году так, чтобы завоевать право называться образцовыми социалистическими хозяйствами. Нет сомнения, что призыв совхоза будет услышан рабочими, служащими и специалистами всех хлопковых совхозов республики, и его обращение будет тщательно ими обсуждено и активно поддержано.

Коллектив хлопководов совхозов Узбекистана! Включайтесь в ряды участников социалистического соревнования за получение высокого урожая хлопка в 1950 году!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 10 февраля 1950 года полномочий Верховного Совета СССР второго созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы произво-

дятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 12 марта 1950 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 января 1950 г.

ОБРАЩЕНИЕ коллектива рабочих и специалистов совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР ко всем рабочим, служащим и специалистам хлопковых совхозов республики

Дорогие товарищи! Трудящиеся нашей Родины, отмечая 70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, торжественно поклонились своему великому вождю и учителю, приумножив успехи, достигнутые в борьбе за выполнение сталинских планов великих работ, в борьбе за коммунизм.

Коллектив хлопководческого совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР в этом году добился значительных успехов в развитии хлопководства, выполнив государственный план хлопководства на 106 процентов. С каждого гектара посева хлопка мы сдали государству по 30 центнерам хлопко-сырья.

Герой Социалистического Труда звеньевой Курбан-Али Ирмагов с каждого из 6 гектаров собрал по 69 центнерам хлопка-сырья. Герой Социалистического Труда звеньевой Ширмаг-Ата Хидиралиев — по 51 центнеру с каждого из 7 гектаров, звеньевой Исмаил Вагизов — по 49 центнерам с каждого из 7 гектаров, звеньевой Хамракул Юлдашев — по 37 центнерам с каждого из 8 гектаров.

Большим успехом добились члены бригады Бегмата Узаюва, собравшие с каждого из 56 гектаров по 38 центнерам хлопка. Бригада Марамханна Исмагуллаева с каждого из 76 гектаров собрала по 37 центнерам хлопка-сырья, бригада Динаева Али — по 34 центнера с каждого из 47 гектаров, бригада Ташмурзаева — по 34 центнера с каждого из 42 гектаров, Аманова Тохтабая — по 34 центнера с каждого из 43 гектаров.

Коллектив совхоза успешно выполнил также план развития животноводства на 1949 год. Значительно перевыполнил план поставок продуктов животноводства.

Этих успехов мы добились благодаря посевной работе партии и Советского Правительства о подеме социалистического сельского хозяйства.

В прошлом году Совет Министров Союза ССР по инициативе товарища Сталина принял постановление о дальнейшем развитии хлопководства в колхозах и совхозах. В этом постановлении решены важнейшие вопросы, связанные с ускорением механизации хлопководческих колхозов и совхозов, повышением материального стимулирования хлопкоробов в борьбе за получение высоких урожаев хлопка.

Высокие доходы получил наш совхоз в прошлом году. За каждый хлопок совхозу выплачено столько премий, надбавок 3 с половиной миллиона рублей. Большие денежные премии получили звеньевые, бригады и рабочие.

Достижения передовых хлопководов показывают, какими огромными возможностями располагаем мы в борьбе за всемерное увеличение производства хлопка.

Однако еще не все звенья, бригады и отделы нашего совхоза сумели использовать эти возможности.

Подводя итоги хозяйственного года, критически оценивая свою работу, мы вскрыли крупные ошибки и недостатки в своей деятельности.

Главной и основной ошибкой в работе совхоза является то, что осенью 1948 года забывая о пахота была проведена всего лишь на 42 процента посевной площади. Это создало большие трудности в своевременном проведении сев хлопчатника. Сев продолжался 28 дней, что повлияло на получение дружных всходов, задержало прорастание, междурядную обработку хлопчатника и привело к позднему созреванию хлопка на значительной площади.

Мы запаздывали с поливами и обработкой хлопчатника. Не всегда выполняли требования передовой агротехники — дергать поля в хорошем, увлажненном, рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

Отставание объясняется еще тем, что материальные и технические ресурсы совхоза не были использованы полностью, мы не уделяли должного внимания отстающим бригадам и звеньям, в результате часть бригад и звеньев не справилась с выполнением плана хлопководства.

Не было в совхозе достаточно дифференцированного подхода к агротехническим мероприятиям, не учитывались почвенные особенности карт, нарушались правила поливов и подкормок хлопчатника. Большие потери урожая произошли из-за позднего внесения ми-

неральных удобрений, особенно азотных.

По-большевистски вскрывая недостатки и ошибки, основываясь на опыте мастеров высоких урожаев, мы составили план мероприятий, обеспечивающих получение высокого урожая в 1950 году.

Особое внимание наш коллектив уделяет образованию проведению всех осенне-зимних работ, так как хорошая подготовка полей к севу является важным условием получения высокого урожая хлопка.

Обсудив и подсчитав свои возможности, коллектив совхоза берет на себя обязательство вырастить, собрать и сдать государству в 1950 году в среднем с каждого из 2491 гектара по 40 центнерам хлопка-сырья, добиться, чтобы хозяйство стало всесторонне развитым и высокопродуктивным.

Каждое отделение совхоза берет конкретное обязательство по выращиванию высокого урожая хлопка:

отделение № 1 (посевная площадь 342 гектара) обязалось получить урожай по 40 центнерам с гектара; отделение № 2 (посевная площадь 350 гектаров) борется за урожайность в 40 центнеров; отделение № 3 (посевная площадь 412 гектаров) — за 42 центнера; отделение № 4 (посевная площадь 500 гектаров) — за 38,5 центнера; отделение № 5 (посевная площадь 340 гектаров) — за 45 центнеров; отделение № 6 (посевная площадь 270 гектаров) — за 39 центнеров и отделение № 9 (посевная площадь 277 гектаров) — за урожай в 35 центнеров с гектара.

Мы обязуемся осуществить в 1950 году комплексную механизацию по выращиванию хлопчатника и сбору хлопка.

Для выполнения принятых обязательств мы наметили и уже осуществляем следующие мероприятия:

1. Чтобы обеспечить ранний сев хлопчатника и заложить основу урожая будущего года, мы используем все механизмы, каждый благоприятный для пахоты день для завершения в ближайшие дни вспашки плугами с предпосевными боронами оставшиеся площади на глубину 27—30 сантиметров и внесения на каждый гектар по 450 килограммам суперфосфата.

2. В целях сохранения влаги в почве весной, как только позволит спелость почвы, пробороним зубьями боронами поля, получившие заблаговременную осеннюю вспашку, и в течение предпосевного периода будем поддерживать поверхность поля в рыхлом состоянии, не допуская образования корки и потери влаги.

3. Для полного использования всей пахотоспособной площади совхоза под посевы хлопчатника и других культур осовсем все ранее вышедшие из севооборота земли, из них в 1950 году — 389 гектаров, и подготовим к посеву в 1951 году 350 гектаров.

4. Проведем капитальную очистку заурной сети объемом 115 тысяч кубометров, не позднее 1 марта закончим очистку ирригационной сети и ремонт гидротехнических сооружений.

5. До 15 января полностью закончим закрепление земельных участков за всеми бригадами и звеньями, в среднем за каждой бригадой закрепим 60 гектаров. Для своевременной и качественной ручной обработки почвы в целом ее состоянии звенья в бригадах разместим на всех поливных картах по о-арьянам поперек рядов сев хлопчатника, чередуя их размещение, чтобы каждое звено имело свой участок в голове карты, середине и хвосте ее части. Только на небольших картах допустим размещение до половины звена на одной половине бригадного участка, а другую половину — на другой с расчетом, чтобы площадь карты обеспечивалась обработкой в течение 2—3 дней.

6. Принятые нами обязательства требуют, чтобы каждый рабочий, служащий работал с удвоенной энергией. Учитывая недостаток рабочей силы для обработки хлопчатника, мы решили пересмотреть расстановку рабочих во всех отраслях хозяйства, максимально сократить число людей, занятых на работах, не связанных с хлопком. Всех освобожденных рабочих закрепим за хлопковыми бригадами. Привлечем не менее 500 трудоспособных, проживающих на территории совхоза, но не принимающих участия в работах по хлопку, уплотним трудовой день и добьемся выполнения всеми рабочими установленных норм выработки.

7. В течение января — февраля управляющие, полеводы, механики и все бригады, звеньевые, поливальщики и трактористы пройдут краткосрочные курсы, ознакомится с новейшими достижениями агрономической науки и передовиков стахановского опыта.

8. Все поля, отведенные под хлопок, к 1 марта должны быть полностью готовы под посев, качественно вспашаны с внесением под вспашку 7000 тонн местных удобрений (в том числе навоза 2420 тонн), спланированы и проборонены. Каждая карта перед посевом будет проверена и приниматься по акту специальной комиссии в составе агронома, бригады, звеньевых и стахановцев.

9. В получении высокого урожая хлопка исключительно важное значение имеет тракторный парк. Мы решили закончить ремонт тракторов и сельхозинвентаря к 1 февраля. Для бесперебойной работы тракторов подготовим дополнительно за зиму 50 трактористов.

Трактористы, работающие на пропашных тракторах, взяли обязательство обработать за сезон трактором до 1000 гектаров.

10. В целях повышения ответственности трактористов за получение высокого урожая хлопка закрепим за полеводческими бригадами трактористов и тракторы «универсалы» с сельскохозяйственным инвентарем и культиваторами на весь период обработки хлопчатника.

11. В течение января разработаем агротехнику для каждой полевой карты с учетом всех почвенных особенностей каждой. К этой работе привлечем специалистов и лучших опытных хлопкоробов.

12. На всей площади, получившей заблаговременную вспашку, мы считаем необходимым провести посев хлопчатника по системе академика Вильяма, т.е. без вторичного оборота пласта, а по ранней вспашке — по одной качественной вспашке, применяя на сильно осевших почвах культивацию культиватором КУЦ.

Первый полив с 25 мая по 15 июня — 22 дня
Второй полив с 16 июня по 5 июля — 20 дней
Третий полив с 6 июля по 20 июля — 15 дней
Четвертый полив с 21 июля по 4 августа — 15 дней
Пятый полив с 5 августа по 19 августа — 15 дней
Шестой полив с 20 августа по 5 сентября — 17 дней

19. Чеканку хлопчатника начнем с появлением 12—14 симподиальных ветвей, а закончим до 5 августа.

20. Проводимые мероприятия должны быть выполнены в лучшие агротехнические сроки при отличном качестве, что безусловно обеспечит накопление урожая, гарантирует выполнение плана по количеству накопленных воробочев по состоянию хлопчатника на 1 августа.

21. С переходом на новый, 9-польный севооборот с 2-летним стоянием люцерны мы укорачиваем обрабатываемость хлопковых полей, увеличиваем плодородие почвы, создаем более прочную структуру почвы, а следовательно, увеличиваем урожайность хлопчатника. Сокращение полей люцерны с трех на два объясняет нас более интенсивно работать над люцерной, чтобы с двух полей обеспечить урожай трех. Мы обязуемся собирать с каждого гектара 80 центнеров люцерны с посевом прошлого года и 50 центнеров с посевом текущего года. Обязуемся с семенных участков собрать с каждого гектара 2,5 центнера семян люцерны.

Для выполнения вышеуказанных обязательств мы проведем осенне-весенние обработки люцерны дисковыми и зубьями боронами, внесем фосфорные удобрения, проведем не менее 2 поливов между укосами, 5 укосов люцерны прошлых лет и 3 укоса люцерны текущего года, с интервалами

По поручению рабочих, служащих и специалистов совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР:
ЗАКРОВО — директор совхоза, ХОДЖАЕВ — секретарь парторганизации, КУЗЬМИН — председатель рабочкома, ЛИ — председатель поселкового Совета, ТИМОШЕНКО — старший агроном, Герой Социалистического Труда ИРМАТОВ — звеньевой, Герой Социалистического Труда ХИДИРАЛИЕВ — звеньевой, ПОТАПОВ — старший механик, ЕРДАНОВ — секретарь комсомольской организации, АХМЕДОВ — управляющий отделением № 1, БЕГИМКУЛОВ — управляющий отделением № 3, ПУЛАТОВ — управляющий отделением № 5, УЗАЮВ, ИСМАГУЛЛАЕВ, АМАНОВ, ТАШМУРЗАЕВ, ТОУЧИЕВ — бригады, КРИВОНОВОВ — механик, РЫБАКОВ, РАЧКОВ — трактористы, ПШЕНИЧНИКОВ — полевод, ЛАПЕНКО, ИСМАГУЛЛАЕВА — рабочие,

13. Убедившись в больших преимуществах раннего сева, мы сделаем все для того, чтобы закончить его не позднее 7 апреля. Посев хлопчатника проведем в сжатые сроки — за 8—10 дней. Особое внимание уделим правильной заделке семян и прямолинейности рядков.

14. Посев проведем семенами, полученными из отобранного нами для этой цели хлопка-сырья с наиболее урожайных полей раннего сева, и впредь будем вести заготовку семенного фонда только с полей, засеянных отобранными нами семенами с полей раннего сева, давших высокий урожай.

15. В целях более равномерного распределения площади питания для растений и получения высокой густоты стояния хлопчатника мы разделим на площади в 1000 гектаров провести посев с междурядьями в 60 сантиметров, для снижения затрат рабочей силы на обработке хлопчатника проведем на площади 600 гектаров посевов с сужеными междурядьями перекрестную обработку.

16. К прореживанию хлопчатника приступим немедленно при появлении всходов на карте — в 7—8 дней по получении всходов, закончим его по совхозу к 7—8 мая, добиваясь правильной расстановки растений в гнездах и между гнездами.

17. Густоту стояния растений на гектаре доведем до 100 тысяч, дифференцируя ее на отдельных полях в зависимости от плодородия почвы и водного режима.

18. Все виды междурядной обработки (мотыжение, культивация, подкормку) проведем за 15—18 дней, за 4—5 дней перед глубокой культивацией проведем мелкое рыхление междурядий, подкормку в смеси с перерывами, просяными навозом, для чего заготовим 1640 тонн навоза.

Поливы проведем по схеме: один полив до цветения, 4 полива во время плодообразования и один полив во время созревания.

22. Осуществляя решение правительства лесосаждения, обязуемся высадить весной вдоль ирригационной сети не менее 200 тысяч саженцев.

Советский народ в 1950 году готовится рапортовать великому Сталину о выполнении послевоенной пятилетки. Мы призываем рабочих, служащих, специалистов хлопковых совхозов Узбекистана ознаменовать наступивший 1950 год новыми достижениями в борьбе за подъем хлопководства. Уже теперь со всей силой должно развернуться соревнование за получение высокого урожая.

Мы вызываем коллективы совхозов «Баят» № 1 и «Баят» № 2 продолжить в 1950 году социалистическое соревнование за получение высокого урожая хлопка и обращаемся ко всем работникам хлопковых совхозов с призывом в 1950 году работать так, чтобы завоевать право называться образцовыми социалистическими хозяйствами.

Залогом нашего успеха будет испытанный метод — социалистическое соревнование.

Товарищи рабочие, трактористы, агрономы совхозов Узбекистана! Включайтесь в социалистическое соревнование за получение высокого урожая хлопка в 1950 году!

Поток приветствий

В связи с 70-летием товарища И. В. Сталина продолжают поступать многочисленные приветствия от партийных, советских и различных общественных организаций, коллективов трудящихся и отдельных граждан Советского Союза, от государственных, общественных организаций и отдельных лиц из-за границы.

Приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:

Колхозники колхоза им. Димитрова Борзовского района, Курской области; Колхозники и колхозницы сельхозартели им. 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, Сельского округа, Закарпатской области;

Коллектив рабочих, специалистов и служащих Точной МТС Чкаловской области;

Коллектив рабочих, инженеров-техников и служащих Закарпатского управления лесного хозяйства, г. Ужгород;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Минского автомобильного завода;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих 1-й Ленинградской ГЭС;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Егорьевского станкозавода «Комсомолец»;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ферганского текстильного комбината;

Собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты 5/7 треста «Анжероуголь»;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие объединения «Куйбышевэнерго»;

Челябинский обком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Личный состав Главного управления Гражданского воздушного флота СССР; Работники Министерства станкостроения СССР;

Участники IX партийной конференции Ленинского района, г. Уфа;

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся;

Саратовский горком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Республиканский комитет профсоюза медицинских работников Грузинской ССР;

Действительные члены и члены-корреспонденты, научные сотрудники, аспиранты, рабочие и служащие Академии архитектуры СССР;

Торжественное заседание представителей республиканских, областных и городских партийных, советских, общественных, профсоюзных и комсомольских организаций столицы Советской Украины—Киева в честь Советской Армии; Коряжский окружком ВКП(б); Тбилисский горком КП(б) Грузии; Свердловский горком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Сталинский горком КП(б) Украины и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Транспортисты, комбайнеры, специалисты, рабочие и служащие Борзовской МТС, Минской области;

Участники республиканского совещания работников науки Киргизской ССР совместно с передовиками социалистического животноводства, зоотехниками и ветеринарными врачами;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, Сморгонского района, Молодечненской области;

Коллектив студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих Борзовского зооветеринарного института;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Триер» Хлевенского района, Воронежской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Светлый путь» Калининского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Победа» Ново-Павловского района, Ворошиловградской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Чапаева Пугачевского района, Саратовской области;

Рабочие, служащие, транспортисты, комбайнеры, бригады тракторных бригад и специалисты сельского хозяйства Сакхавинской МТС Харьковской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Знамя победы» Шемейского района, Пензенской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Путь социализма» Козельского района, Калужской области;

Транспортисты, комбайнеры, агрономы, рабочие и служащие Камешской МТС Стрелищского района, Гомельской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Завет Ильича», Доволенского района, Новосибирской области;

Рабочие, специалисты и служащие птицеводства им. Марата Башмаковского района, Пензенской области;

Рабочие, служащие и специалисты Спиритного совхоза, Окской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Червона Москва» Борзовского района, Харьковской области;

Колхозники и колхозницы колхоза им. Сталина и депутаты трудящихся сельхозартели села Качаново, Мукачевского округа, Закарпатской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Память Чкалова» Марьяновского района, Кемеровской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. ЦК ВКП(б) Егорьевского района, Алтайского края;

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Сталина - Калужской волости, Даугавпилсского уезда, Латвийской ССР;

Транспортисты, комбайнеры, агрономы, рабочие и служащие Селемджинской МТС Мазаровского района, Амурской области;

Рабочие, специалисты и служащие свиноводства «Большевик» Ново-Лепуховского района, Красноярского края;

Колхозники и колхозники колхоза «Коммунисты» Ревдичского района, Гомельской области;

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Красноярского Старопольского лесхоза;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Огнень» Уваровского района, Тамбовской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Светлый путь» Усть-Канского аймака, Горно-Алтайской автономной области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Федерации Тагайского района, Ульяновской области;

Коллектив рабочих, специалистов и служащих совхоза им. Красной Армии, Полтавской области;

Собрание колхозников колхоза «Новый мир» Серебряно-Прудского района, Московской области;

Учителя и ученики семилетней школы Пенгуйской волости Елвагонского уезда, Латвийской ССР;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие типографии им. Егг, Соколовской, г. Ленинград;

Писатели Советской Белоруссии;

Рабочие и служащие издательства и типографии «Молодая Гвардия»;

Научные сотрудники, инженеры, техники, рабочие и служащие Всесоюзного ордена Ленина электротехнического института им. В. И. Ленина;

Студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие Белорусского политехнического института им. И. В. Сталина;

Работники редакции и издательства газеты «Сталинский сокол»;

Студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие Саратовского государственного педагогического института;

Коллектив работников Государственного ордена Ленина библиотеки СССР им. В. И. Ленина;

Коллектив сотрудников институтов экспериментальной биологии и патологии им. А. А. Богомольца и клинической физиологии Академии наук Украинской ССР;

Студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие Московского ордена Ленина электротехнического института им. В. М. Молотова;

Профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие Вильнюсского университета;

Научная работница, рабочая и служащая Всесоюзного теплотехнического института им. Ф. Э. Дзержинского;

Коллектив сотрудников Ленинградского научно-исследовательского туберкулезного института им. проф. А. Я. Штернберга;

Учасьщиеся, преподаватели, рабочие и служащие Курского техникума железнодорожного транспорта и школы паровозных машинистов;

Медицинский персонал, рабочие и служащие Государственной клинической больницы г. Риги;

Писатели—члены Харьковской организации Союза советских писателей Украины;

Артисты, рабочие и служащие Азербайджанского Государственного театра русской драмы;

Профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие Архангельского медицинского института;

Ученики 1-го и 1-го «Б» классов музыкальной школы-десятилетия при Ленинградском консерватории;

Коллектив студентов, профессоров и преподавателей, рабочих и служащих Киевского технологического института пищевой промышленности им. А. И. Микояна;

Комсомольцы и молодежь Академии наук Украинской ССР;

Учителя и ученики Юнаемской средней школы Умурской АССР;

Ученики школы № 4 г. Павлодара;

Учителя и ученики семилетней школы № 17 станицы Новодерявинской, Краснодарского края;

Пионеры и пионерки, отдыхающие в лагере «Артези»;

Коллектив студентов, профессоров и преподавателей, рабочих и служащих Куйбышевского индустриального института;

Ученики 3-го класса «Б» школы № 39, г. Куйбышев;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода им. Свердлова, г. Киев;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Октябрьской революции, г. Ростов-на-Дону;

Коллектив рабочих, инженеров, служащих ордена Трудового Красного Знамени прядильно-ткацкой фабрики «Вождь пролетариата», г. Бюрьевск;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Тамбовского асбестового завода;

Рабочие, инженеры, техники и служащие завода тепловозного электроборудования, г. Харьков;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Электротехинструмент», г. Выборг;

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Ленинградской гардинно-кружевной фабрики;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Таганрогского морского порта;

Рабочие, инженеры, техники и служащие треста «Северолес»;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих сухопутной фабрики им. Калинина, Ульяновской области;

Коллектив работников станции Актюбинск Оренбургской ж. д.;

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие трамвайного депо Апанова, г. Москва;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сахалинского лесомобината;

Рабочие, инженеры, техники и служащие рудника им. Кирова, Амурской области;

Рабочие, инженеры, техники и служащие треста «Вугрусламельф», Чкаловской области;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровского электротехнического завода;

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих рыбозавода им. Микояна Обь-Иртышского рыбтреста;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Рижского шиферного завода;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Челябинского завода Министерства химической промышленности СССР;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Архангельского бумажного комбината им. Ворошилова;

Рабочие в работницах инженерно-технических работников и служащих Белоярской электростанции, Амурской области;

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Архангельского энергкомбината;

Экипаж ледокольного парохода «Девянь»; Собрание работников связи г. Калинин;

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Марьяновского целлюлозно-бумажного комбината;

Коллектив рабочих, работников и инженерно-технических работников Култунской прядильно-ткацкой фабрики им. Болдыревой, Новгородской области;

Рабочие, инженеры, техники и служащие электростанции г. Ишма, Тюменской области;

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие треста «Амурзолото»;

Учасьщиеся, преподаватели, рабочие и служащие Пензенской государственной школы по подготовке руководящих кадров колхозов;

Студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института;

Коллектив студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих Ивановского химико-технологического института;

Коллектив студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих Казанского химико-технологического института им. Кирова;

Собрание женского актива Магстраульской волости, Цесисского уезда, Латвийской ССР;

Преподаватели, учащиеся, рабочие и служащие Хакасского сельскохозяйственного техникума;

Коллектив рабочих и служащих Нижне-Тавдинского лесхоза—Тюменской области;

Коллектив рабочих, специалистов и служащих Средне-Бельского зерносовхоза Амурской области;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих свеклохоза «Ударник», Воронежской области;

Транспортисты, комбайнеры, рабочие и служащие Пензенской МТС, Архангельской области;

Колхозники колхоза «Шари-Хавинаты» Денауского района, Сурхан-Дарьинской области;

Шахтеры, инженеры, техники и служащие шахты «Дальние горы» комбината «Кубассуголь»;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Саратовского машиностроительного завода Министерства нефтяной промышленности СССР;

Шахтеры, инженерно-технические работники и служащие республиканского треста «Ворошиловградуголь»;

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники предприятий и учреждений рыбной промышленности г. Николаевска-на-Амуре;

Машинисты, конюшары, инженерно-технические работники и служащие депо Промышленная, Томской ж. д.;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ферганского хлопкозавода;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Архангельской обувной фабрики;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Миагсталь»;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Рижского суперфосфатного завода;

Рабочие, инженеры, техники и служащие Новоросийского судоремонтного завода;

Коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников радио-завода «Пуане Рет», г. Таллин;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие конторы бурения треста «Дагга», пос. Дагестанские Огни;

Рабочие, инженеры, техники и служащие Новосибирского металлургического завода;

Рабочие и служащие завода им. Готвальда в г. Врно, Чехословакия;

Трудящиеся машиностроительного завода «Неболо», Италия;

Коллектив бумагопрядильной фабрики «Адорф», Фогтланд, Германия;

Рабочие и служащие объединенных заводов в Граво, Чехословакия;

Рабочие и служащие завода Р. С. Д. в г. Крал Хлумец, Чехословакия;

Коллектив рабочих фирмы «Фердинанд Пухерт», Саксония, Германия;

Рабочие государственных строительных предприятий силезно-добровольского объединения во Вроцлаве, Польша;

Жители села Хайон, Венгрия;

Рабочие и служащие чехословацких цементных заводов в Праге;

Рабочие и служащие пошивочных фабрик в Михаловце, Чехословакия;

Металлисты города Имола, Италия;

(Продолжение списка поступивших приветствий — в следующем номере).

25-летию Узбекской ССР—достойную встречу!

В звене Шахри Рахматовой

КАТТА-КУРГАН. (Корр. «Правды Востока»). Звено Шахри Рахматовой из колхоза имени Кагановича, Катта-Курганского района, выполнило свое социалистическое обязательство — дать стране в честь юбилея республики 80 центнеров хлопка с гектара.

Пять лет подряд звено Шахри вырабатывает обильные урожаи хлопка. Урожайность из года в год систематически повышается. В минувшем году звено повысило урожайность на 17 центнеров против 1948 года. Рассказывая о своем опыте, тов. Рахматова обращает внимание на очень важное условие:

— Успех решает, — говорит она, — строгое соблюдение агротехники не только в период обработки хлопчатника, но и в период осенне-зимней подготовки почвы к севу. Нынче мы решили бороться за стоцентнеровый урожай. Свое высокое обязательство подкрепляем стахановским трудом. На участие мы своевременно провели язблеву пахоту, внесли в почву много минеральных и местных удобрений. На днях заканчиваем очистку оросительной сети.

Юбилей республики звено встречает завершением всех основных осенне-зимних работ на хлопковых полях.

Поход за высоким урожаем

Более двухсот комсомольско-молодежных бригад и звеньев Сыр-Дарьинского района оспаривали в истинном году первенство за высокий урожай хлопка. Хороших показателей добилась молодежь колхозов имени Тараса Шевченко, «Ханкент», «Победа» и других. Комсомольско-молодежные бригады т.т. Айтмырова, Джумабаева, Нурухамедова сдали государству от 40 до 50 центнеров хлопка с гектара. В колхозе «Ханкент» звено, которым руководит коммунист Сара Зубрак, собрало по 71 центнеру с каждого из 6 гектаров.

Комсомольско-молодежные звенья решили продолжать соревнование и в этом году. В районе развернулось движение молодежи за подвозку и высокому урожаю 1950 года. В 28 колхозах начались занятия молодых хлопководов в агротехнических кружках. Созданы молодежные бригады по заготовке местных удобрений и ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Бригада Джумабаева из колхоза «Ханкент» собрала и вывезла на поле 20 бричек местных удобрений.

На днях бюро Сыр-Дарьинского района партии обсудило ценную инициативу комсомольцев. Партийным инициативным колхозом предложено поддерживать почву молодежи, борющейся за высокий урожай нынешнего года.

Растет производительность труда

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). Высокой производительности добился коллектив Каршинского ремонтного завода в декабре, в дни сталинской вахты. Задание по ремонту тракторных и комбайновых моторов заводом было выполнено за 118 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 25-летия УзССР, коллектив ремонтного завода принял обязательство — превзойти успехи, достигнутые в декабре.

Завод также обязался к 15 января закончить оборудование цеха реставрации, начать ремонт базисных деталей, пустить литейный цех.

Все цехи завода выполняют дневные задания. Лучшие стахановцы Мария Виноградова, Ханим Махмудов, Улам Сайфуллаев вырабатывают ежедневно по двух норм.

Двадцать лет Советской Мордовии

Сегодня мордовский народ отмечает знаменательную историческую дату в своей жизни — двадцатилетний юбилей Советской Мордовии. В этот радостный день трудящиеся Мордовской АССР обращаются со словами благодарности и теплому творцу новой жизни, великому вождю и учителю советского народа, Иосифу Виссарионовичу Сталину, с именем которого неразрывно связаны все победы многонационального Советского государства.

До Великой Октябрьской социалистической революции Мордовия была одним из самых отсталых районов Российской империи. Здесь царил социальный и национальный гнет, подневольное бесправие и бескультурье. Лучшие земли дореволюционной Мордовии принадлежали помещикам. В то время как 40 процентов крестьянских хозяйств имели в среднем от 0,5 до 2,5 десятины земли, 80 крупных помещиков владели наделы в среднем более чем 2 тысячами десятинами.

В 1913 году на территории Мордовии насчитывалось всего 50 частных подкустарного типа предприятий. До 1917 года мордовский народ не имел своей письменности и школ, где преподавание велось бы на родном языке. Путь просвещения населения было трудным, а мордовские женщины умевшие читать и писать, насчитывались единицами. В 1918 году на три тысячи жителей едва приходилась одна начальная школа, а на одного медицинского работника — 9 тысяч человек.

Хищническая эксплуатация, голод, болезни, темпота постоянно сопутствовали жизни многоотрадного мордовского народа. Не раз выступал он против помещиков и царских колонизаторов, против самодержавного строя. В этой борьбе за свободу и счастье его стар-

Угольщики Ангрена — к юбилею республики

Для коллектива треста «Узбекуголь» 1949 год был годом напряженной работы и больших трудовых успехов. Добыча топлива по сравнению с 1948 годом увеличилась более чем в полтора раза.

Достигнутый производственный подъем закрепляется. В 1950 году перед угольщиками Ангрена поставлена задача немного увеличить добычу топлива против прошлого года.

Среди шахтеров с каждым днем все ярче разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 25-летия Узбекской ССР. Коллектив треста обязался в честь юбилея республики

На вахте—паровозоремонтники

В просторном помещении цеха почти не замолкает стук пневматических молотков. То и дело всхливают осветленные красно-голубые искры. Идет клепка и сварка паровозных котлов... Четвертый месяц коллектив котельного цеха завода им. Кагановича удерживает первенство среди паровозоремонтников. За стахановскую работу ему вручили переходящее Красное знамя завода. Котельники решили к юбилею республики полностью закончить январский план и до конца месяца отремонтировать сверх задания два паровозных котла.

Впереди соревнующаяся бригада горячий клепки тов. Пчелничева. За первые два дня нового года она отре-

НА ТАШКЕНТСКОМ УЗЛЕ

Железнодорожники Ташкентского узла стали на стахановскую вахту в честь 25-летия Советского Узбекистана. В соревновании за достойную встречу славного праздника многие стахановцы достигли замечательных успехов. Машинист паровозного депо Ташкент-товарная тов. Шилев недавно провел на участке Ташкент—Сыр-Дарьинская

ЗАВОД РАБОТАЕТ РИТМИЧНО

Ритмично работает с первых дней нового года Ташкентский хлопкоочистительный завод № 1. Годовая достоящая встречу юбилею республики, коллектив предприятия ежедневно выполняет задани-

НА МИЛЛИОН РУБЛЕЙ ПРОДУКЦИИ СВЕРХ ПЛАНА

БУХАРА. (По телефону). Коллектив артели имени Ленина бухарского областного совхоза еще в июне завершил свое пятилетнее задание, а к новому году выпустил почти на миллион рублей продукции сверх плана. Первенство завое-

25 ЛЕТ НА ЗАВОДЕ

Более 20 рабочих-стахановцев 25 лет беспрерывно работают на Ургенчском хлопкоочистительном заводе. Многие из них стали квалифицированными специалистами-хлопководами. Так, например, т.т. Янубов и Бабаджанов работают

НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Недавно в актовом зале Кокандского женского учительского института состоялась научно-теоретическая конференция студентов, преподавателей и научных работников, посвященная 25-летию юбилею Советского Узбекистана.

С докладами «Развитие узбекского литературного языка», «Изменения в орфографии узбекского языка», «Расцвет

НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Узбекской поэзии в сталинскую эпоху», «Советская узбекская драматургия» и «Узбекская проза за 25 лет» выступили: т.т. Расулов Сатыхан, Маммаданов, Сарыхан Кудашева, Насрулла Джаронов.

В работах конференции приняли участие свыше 200 учителей города, учащиеся старших классов,

НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Узбекской поэзии в сталинскую эпоху», «Советская узбекская драматургия» и «Узбекская проза за 25 лет» выступили: т.т. Расулов Сатыхан, Маммаданов, Сарыхан Кудашева, Насрулла Джаронов.

В работах конференции приняли участие свыше 200 учителей города, учащиеся старших классов,

НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Узбекской поэзии в сталинскую эпоху», «Советская узбекская драматургия» и «Узбекская проза за 25 лет» выступили: т.т. Расулов Сатыхан, Маммаданов, Сарыхан Кудашева, Насрулла Джаронов.

В работах конференции приняли участие свыше 200 учителей города, учащиеся старших классов,

М. СЕЛЮКИН.
Председатель Президиума Верховного Совета Мордовской АССР.

КОЛХОЗНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Правильно использовать неделимые фонды

Февральский пленум ЦК ВКП(б) установил, что главной задачей в колхозном строительстве является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности колхозов. Пленум указал, что решение этой задачи требует упорной, повседневной работы и повышения ответственности партийных и советских органов за сохранность и увеличение общественных средств производства — рабочего и продуктивного скота, фуражных и страховых фондов, сельскохозяйственно-инвентаря, развитых подсобных отраслей сельскохозяйственного производства, овладения хозяйственными построениями и увеличения неделимых фондов артели.

Основными источниками увеличения неделимых фондов являются ежегодные отчисления от денежных доходов, накопления в строительстве и в средствах производства, зачисление в фонды приплода животных.

В колхозах, где правильно используются все источники увеличения неделимых фондов, успешно и всесторонне развивается общественное хозяйство, быстро растут валовая и товарная продукция, натуральные и денежные доходы колхозов и колхозников.

К началу прошлого года неделимые фонды колхозов Самаркандской области по сравнению с 1940 годом увеличились более чем вдвое, а отчисления от денежных доходов превышают сумму неделимых фондов на 65 процентов. Таковы яркие показатели роста общественного производства, дальнейшего укрепления колхозного строя.

Передовые колхозы с разносторонне развитым хозяйством, получая высокие денежные доходы, отчисляют на пополнение неделимых фондов сотни тысяч рублей. Это позволяет им на собственные средства расширять в крупных масштабах общественное хозяйство. В колхозе «Кзыл Аскар» Комсомольского района, к началу 1949 года неделимые фонды увеличились в сравнении с 1940 годом в семь раз, а отчисления от денежных доходов составляют 85,5 процента. Увеличение неделимых фондов, забота о своевременном их пополнении обеспечили неуловимый рост основных средств производства артели. Количество рабочего скота против довоенного удвоилось, продуктивный — увеличился в 2,3 раза, транспортные средства возросли почти в четыре раза. Возлежено много новых производственных построек, расширены подсобные отрасли хозяйства.

Так поступают передовые сельхозартели. Но в ряде других хозяйств нарушена правильная отчисления средств в неделимые фонды, замедляются темпы накопления. Некоторые колхозы несвоевременно вносят в сельскохозяйственный банк средства на капитальные вложения, оставляют их в оборотных средствах артели. Подчас на эти средства приобретают ненужные запасы материалов.

В 1949 году колхоз «Янги Хернат», Комсомольского района, должен был отчислить в капитальные вложения и внести в Сельхозбанк 54 тысячи рублей, но внес не одной копейки. В то же время правление сельхозартели, нарушая элементарные требования финансовой дисциплины, израсходовало из отчислений, конечно, помимо банка, 45 тысяч рублей.

Использование неделимых фондов не по назначению является грубым нарушением Устава сельскохозяйственной артели.

Иногда колхозы, где основным источником пополнения средств неделимых фондов являются отчисления не от доходов, получаемых в результате производственной деятельности, а от продажи колхозного имущества. Это по существу скрытая форма разбазаривания общественной собственности. В самом деле, при такой негодной практике неделимые фонды колхоза в натуре сокращаются, что ведет к ослаблению хозяйства.

Иногда колхозы расходуют средства неразумно. Так, колхоз имени Сталина, Днямбаевского района, израсходовал на ремонт построек и машин в полтора раза больше средств неделимого фонда, чем было отчислено. На ремонт ушла тонна и значительная часть денежных накоплений прошлых лет.

Иногда колхозы расходуют средства неразумно. Так, колхоз имени Сталина, Днямбаевского района, израсходовал на ремонт построек и машин в полтора раза больше средств неделимого фонда, чем было отчислено. На ремонт ушла тонна и значительная часть денежных накоплений прошлых лет.

Теперь поступают и правления некоторых колхозов Заамгинского района. В 1948 году там израсходовали на ремонт построек, машин, тракторного инвентаря более 60 процентов отчислений денежных доходов, подлежащих внесению в неделимый фонд. Большая часть средств, стало быть, пошла не на увеличение основных средств производства, а лишь на поддержание в исправности существующих. В этом одна из причин того, что в колхозах Заамгинского района неделимые фонды пополняются слабо.

Конечно, ремонт построек и машин нужен, но он должен проводиться экономно, разумно, ибо задача колхоза — увеличивать основные средства производства. Нередко колхозы расходуют много денег на оплату наемных рабочих, выполняющих строительные или ремонтные работы, хотя колхоз может обойтись своими силами. Так, колхоз «Деканбад», Днямбаевского района, выплатил наемным рабочим почти треть средств, отчисленных в неделимый фонд, в то время как колхозники полностью работали не загружены.

Многие правления не готовят из среды колхозников кузнецов, плотников, столяров, мастеров по производству строительных материалов. Это-то и вынуждает их нанимать людей со стороны, расходовать большие средства. А ведь Устав сельхозартели требует неослабной заботы о подготовке колхозных кадров всех необходимых профессий.

Районные органы сельского хозяйства и местные органы Сельхозбанка должны усилить контроль за использованием денежных средств неделимых фондов. Надо помочь правлениям колхозов расходовать накопленные резервы правильно.

Следует вместе с тем всерьез заняться подготовкой в колхозах квалифицированных кадров строителей, ремонтников, столяров, кузнецов и т. д. Нельзя было мириться с тем, что большие средства, предназначенные на капитальные вложения, затрачиваются на оплату наемных рабочих, хотя труд членов артели в полной мере не используется.

Необходимо решительно пресекать попытки зачислить в неделимые фонды безнадежные долги, нереальные ценности в виде изношенного, пришедшего в негодность инвентаря, оборудования и материалов.

Неотложная задача районных отделов и специалистов сельского хозяйства — помочь правлениям колхозов разработать и провести мероприятия по повышению товарности хозяйства, используя все возможности увеличения общественного богатства колхозов и роста неделимых фондов.

Сейчас подытожив итоги 1949 года. Скоро будут рассматриваться годовые отчеты колхозов. Надо обратить внимание колхозников на вопросы правильного использования неделимых фондов и повышения денежных доходов. Это важнейшее дело должно быть поставлено так, как того требует Устав сельскохозяйственной артели.

А. АМИРЬЯН, Контролер при представительстве Совета по делам колхозов по Самаркандской области.



На снимке: старейший мастер Бухарской артели им. Молотова Рахмат Мирзаев вышивает герб Узбекской ССР для выставки, посвященной 25-летию Узбекской ССР. Фото Я. Каминер. (Фотохроника УЗТАГ).

ВПЕРВЫЕ В 1950 ГОДУ

Предприятия Ташкента в 1950 году выустят много новой продукции.

Мостовые краны новой конструкции будут выпускаться в 1950 году завод «Под'емник». Новые краны легче, дешевле, лучше в работе, чем выпускавшиеся прежде.

Крутильные машины новых марок даст текстильным предприятиям завод «Таштентильмаш». Внесены серьезные усовершенствования, сокращающие брак, облегчающие обслуживание. В ближайшее время будут изготовлены опытные образцы машин.

Летнюю обувь новых моделей готовит выпускать Ташкентская обувная фабрика № 1. Значительно расширится асортимент продукции. Намечено изготавливать более 12 новых видов обуви.

Пористую смесь различных цветов для обуви даст обувным фабрикам Таш-

кентский завод «Пластикон». Подожвы, изготовленные из этой смеси, отличаются от обычных резинковых подошв тем, что пропускают воздух, как и кожаные.

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Большими производственными успехами встречает юбилей республики коллектив завода «Кинап». Досрочно завершив годовую программу, завод дал стране дополнительно на 7 миллионов рублей продукции.

В минувшем году была освоена новая аппаратура пяти видов. Выпускаемое заводом новое звуковоспроизводящее устройство по своим качествам превышает все известные образцы. К 1 марта запланирован выпуск темпелетей света. Коллектив решил освоить производство темпелетей в январе, сдав первую партию новой аппаратуры к юбилею республики.

Комсомольско-молодежный лекторий

Второй год существует комсомольско-молодежный лекторий при Сыр-Дарьинском доме культуры. За последние три месяца в нем побывало более 3 тысяч человек.

В начале января в районе открыт еще один лекторий. Он обслуживает колхозную молодежь Велико-Александровского сельсовета. Лекции читают учителя, директоры школ, партийные и комсомольские работники. Большой интерес слушателей вызвали лекции на темы: «История комсомола Узбекистана» и «Герои произведений современных советских писателей», прочитанные секретарем райкома комсомола тов. Радаиловым и директором средней школы тов. Ракевой.

В январе будут прочитаны лекции на темы: «Победа советской власти в Узбекистане», «О жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина» и другие.

Лампочки Ильича в колхозных поселках

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). В 1941 году на реке Янган-Сав была построена первая гидроэлектростанция. Электрический свет поступил в 16 колхозов Кассан-Сайского района. Ведется строительство второй электростанции на этой же реке мощностью в 185 киловатт. Она даст ток на вновь освоенных землях. Начата подготовка к строительству гидроэлектростанции для колхоза «Большевик». На Кассан-Сайском каскаде будут воздвигнуты в гидроэлектростанций, что позволит уже в нынешнем году завершить электрификацию всех колхозов района. Это будет в Наманганской области первый район сплошной электрификации.

Ведется также большое строительство электростанций в Наманганском, Уйтинском, Янги-Курганском и других райо-

нах. За последние несколько лет в колхозах построены 21 гидроэлектростанция и 8 тепловых электростанций. Они осветили около ста колхозов и восемь машинно-тракторных станций.

Колхоз имени Сталина, Уйтинского района, полностью электрифицировал все дома колхозников и общественно-хозяйственные здания. На электростанциях работает мельница, ворохоочиститель, соломопресс, две молотилки. Только за 1949 год колхоз израсходовал на свои нужды около 150 тысяч киловатт-часов.

В новом году строительство электростанций приняло широкий размах. В первом квартале будут пущены четыре гидроэлектростанции мощностью в 950 киловатт. Их энергию получат 25 колхозов.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

В Кассане закончилось строительство районного клуба. Зрительный зал рассчитан на 600 человек. Такие же клубы построены в Шахрисабзе и Бешенте. Завершается строительство Янганского дома культуры.

Аму-Дарьинское оидатровое промышленное хозяйство успешно завершило

производственный план 1949 года. Особенно быстро развивалась оидатра на Боз-Атауском, Урдинском и Кара-Жарском участках. Лучшие оидатроловы перевыполнили свои годовые задания в полтора-два раза.

Основное направление в селекционной работе по культуре восточной хурмы — вывести морозостойкие сорта. Уже выделен зимостойкий сорт восточной хурмы с хорошим качеством плодов, который будет районирован и передан в государственное сортоиспытание.

Возмощное внимание отводится цитрусовым. На новом участке станции заканчивается строительство теплицы и траншей. С весны 1950 года здесь будут заложены апробационные опыты с цитрусовыми культурами. В настоящее время организовано выращивание сеянцев лимона и авокадолов.

Можно назвать еще ряд растений, над которыми станция ведет селекционную работу. Чай, орехоплодное растение пеняш, гуттаперчевое дерево, древесно-декоративные олеандриновые породы представляют несомненный интерес для народного хозяйства южных областей Узбекистана. Новые древесные растения (аризонский яблоня, альдерская сосна, туя компактная, черный орех и др.) должны быть использованы для полевых насаждений, для озеленения колхозных новостроек. Они обогатят ландшафт Средней Азии.

Станция передала колхозам и другим хозяйствам для внедрения в производство 172 тысячи саженцев лучших сортов граната, три тысячи саженцев восточной хурмы. Весной 1949 года заложено в колхозах Сырхан-Дарьинской и Кашна-Дарьинской областей 12 гектаров садов субтропических культур. Делу садоводства плодотворному передал для закладки маточного сада набор лучших сортов саженцев восточной хурмы и граната.

Научные сотрудники станции часто выезжают в колхозы и другие хозяйства Сырхан-Дарьинской, Кашна-Дарьинской, Ферганской, Андижанской и Наманганской областей, оказывая практическую помощь в посеве, уходе и уборке на зиму цитрусовых и авокадолов.

А. МАЛИМОН, Директор Южно-Узбекской оидатровой станции сухих субтропиков.

За прогрессивные показатели

Продуктивность оборудования в нашем цехе составляет 5,24 килограмма ромшницы со 100 веретен в час. Это выше задания и значительно выше плана.

Такие показатели достигнуты благодаря тщательному уходу за оборудованием. По примеру наших лучших бригадиров — помощников мастера тт. Попова и Захарова все внимательно следят за машинами, своевременно проводят профилактический ремонт, предупреждают разладки. Работницы-гребенщицы и роничницы следят за чистотой машин, строго придерживаются графика ухода за оборудованием. Каждая работница по собственному опыту знает, что стоит запустить оборудование, и тогда же пойдет брак, снизится выработка, непременно увеличатся отходы. Увеличение количества угаров (отходов) означает потерю драгоценного сырья — хлопка. Наши лучшие гребенщицы и роничницы выжили полпути отстающих, передать им свой опыт, научить их быстро выполнять трудовые операции, следить за выработкой и качеством подфабриката. Кадровые работницы тт. Шинина, Кондрашева, Колесникова, Коваленко взяли к себе на выучку тт. Дорофееву, Иваню и других, показывали им свои приемы, терпеливо исправляли их ошибки. Цех как бы превратился в стахановскую школу.

Теперь работницы, прежде отстававшие, перевыполняют задание в полтора раза и не дают брака. Особую остроту приобрела борьба за качество продукции, за наилучшее использование хлопка. На одном из производственных совещаний было решено: количество угаров должно быть ниже допустимых норм. Как этого добиться, показали лучшие помощники мастера

тт. Захаров и Попов, лучшие гребенщицы и роничницы тт. Шинина, Кондрашева, Трепкова, Куздырова, Кузнецова, Попова.

Работницы цеха настойчиво учились у передовиков. Это принесло прекрасные плоды. В третьем квартале цех дал выпуск продукции отличного качества до 99,4 процента, а в четвертом квартале процент первого сорта еще более повысился. Из месяца в месяц сокращается количество отходов. В этом сыграл большую роль индивидуальный учет угаров. Они принимаются по весу у каждой работницы в отдельности. Каждая гребенщица и роничница знает, сколько она слала угаров. Каждая помнит, что коллектив, соревнующийся за наилучшее использование сырья, на производственных совещаниях жестко критикует тех, кто забывает о своих обязательствах и нерадиво относится к сырью.

Владогра уменьшению рашия периферной ромшницы цех уже имеет значительную экономию. В октябре за счет уменьшения этого вида угаров сэкономлено 1417 рублей. Сократилась также рашия тонной ромшницы.

Приближается знаменательная дата — 25-летие Советского Узбекистана. Соревнуясь за достойную встречу юбилея республики, мы обязались довести выпуск продукции отличного качества до 99,7 процента и перевыпить прекрасные показатели по экономии сырья.

В. ТИКСТОН, Начальник роничного цеха 2-й прядильной фабрики Ташкентского прядильного комбината.

Г. МИНЕЕВ, Т. БЕЛОНОГОВА, мастера цеха.

Сократить простои вагонов

Ташкентское отделение железной дороги систематически не выполняет заданий по обороту вагонов. Одна из основных причин — неудовлетворительная организация погрузки и выгрузки на подстанциях путей клиентуры. Из-за этого за прошедший год простои сверх нормы составили свыше 400 тысяч вагоно-часов. За передачу вагонов с клиентуры выисано более полтора миллионов рублей штрафа.

Особенно много простоев по вине работников мелькомбината № 1. За 11 месяцев 1949 г. мелькомбинат уплатил дороге 97 тысяч рублей за простои сверх нормы. По договору, заключенному с мелькомбинатом, средний простой вагонов под грузовыми операциями не должен превышать 78 минут, а фактически каждый вагон простоял почти 5 часов. Но само, что штрафы, которые директор мелькомбината тов. Зеленский выплачивает из государственных средств, ни в какой мере не возмещают ущерба, наносимого транспорту. О положении на мелькомбинате известно управлению республиканской конторы «Главмука» тов. Галашко, но он ничего не делает, чтобы навести порядок на подстанциях путей.

Еще два года назад Совет Министров УзССР принял постановление «Об усилении ответственности за задержку вагонов под погрузкой и выгрузкой». Однако улучшения не достигнуто. Объясняется это отчасти неудовлетворительным состоянием подстанций путей. Семь лет доживаются капитальный ремонт подстанций путей карьера Дарба, находящегося в ведении Министерства машиностроения и приборостроения.

Не выполнено решение по ликвидации железнодорожных перевозок на короткие расстояния, что также отри-

цательно сказывается на обороте вагонов. Со станции Келес перевозятся в Ташкент на расстояние 18 километров кирпич, известняк и другие строительные материалы. Со станции Сергели в Кзыл-Тукмак на расстояние 8 километров перевозятся песок. Со станции Урта-Аул на станцию Кауфманская на расстояние 11 километров перевозятся свекла. Такие перевозки должны производиться автотранспортом.

В Ташкент в адрес различных предприятий поступает много однородных грузов — уголь, строительные материалы. Простоев вагонов с этими грузами в ожидании получения их клиентурой можно было бы избежать, организовав специальные склады.

Значительное сокращение простоев вагонов можно добиться, перейдя на равномерную круглогодичную работу за счет механизации и расширения фронта погрузки и разгрузки. Однако многие организации и предприятия — владельцы водоездов путей (Узсельхозсиб, экскаваторный и карбондильный заводы, нефтяная фабрика) в ночное время не работают.

Большинство клиентов, имеющих собственные подездные пути, ничего не делают для механизации погрузо-разгрузочных работ, не приобретают собственных маневровых средств. Из-за малого фронта выгрузки на мелькомбинате № 1 маршрут зерна задерживается под выгрузкой до полудня суток. Такое же положение и на мелькомбинате № 2. На базе № 2 Загозерно все прирельсовые пакгаузы превращены в склады длительного хранения.

Н. ДМИТРИЕВ, Начальник Ташкентского отделения железной дороги.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нужен мебельный магазин

С каждым годом возрастает покупательная способность трудящихся, увеличивается спрос на различные товары. В Андижане нет, однако, мебельного магазина, плохо организована торговля хозяйственными товарами. В магазинах нельзя найти ручных пил, красок, нитей.

Городской и областной исполкомы слабо контролируют работу торгового отдела. В свою очередь отдел торговли недостаточно интересуется запросами потребителей.

Где купить топор?

Предприятия местной промышленности и промпередачи не изготавливают топоры, считая их «нерентабельной продукцией». А между тем и в любом производстве и в быту топор — предмет первой необходимости. Отсутствие их в продаже ничем не может быть оправдано.

В Министерство водного хозяйства УзССР ежедневно поступают письма работников его местных органов с просьбой прислать топоры. Между тем топоры нигде нельзя найти в продаже. Работники министерства не смогли приобрести их и в Ташкенте. Как выяснилось, таким несложным инструментом не торгуют ни в Узсельхозсибе, ни в Ташпромторге, ни в Узбенбляшу.

А. ИВАНОВ, Депутат Ташкентского городского Совета.

По следам не опубликованных писем

В редакцию поступила жалоба на непорядки в школе № 2 гор. Беговата. Заведующий Ташкентским областным отделом народного образования тов. Махмудов сообщил, что фанты подвезлись. На директора школы тов. Пай и завуча тов. Кузнецову наложено взыскание. Бухгалтер Семенов с работы снят.

Автомобильная станция не удовлетворительной работе профсоюзной организации треста «Узбенпромстрой». Средств коллектива не развернуто социалистического соревнования, отсутствует воспитательная работа, имеется большая задолженность по профсоюзным членским взносам.

Группа рабочих сообщила о плохом состоянии культурно-просветительной работы в клубе рисо завода № 2 Карасуйского района.

Как сообщил зам. председателя Совета профсоюзов Узбекистана тов. Парамонкин, Республиканский комитет профсоюзов рабочих строительной промышленности проверил работу указанной профсоюзной организации. Намечены меры к улучшению профсоюзной работы.

В редакцию поступили сигналы о нарушении финансово-дистанции в артели «Молодая гвардия», о неполадках на производстве.

Рабочие заводоуправления № 5 кирпичных заводов Ташкента искали в редакции о плохом обслуживании коллектива. Батки не работают. Клуб всегда на замке, территория завода на радиофицирована.

Зам. отделом культпросветработы Ташоблсполкома тов. Хусанов сообщил редакцию, что заведующий Карасуйским отделом культпросветработы отстранен от должности. Приняты меры к оздоровлению клубной работы в районе.

Из Нулуса сообщили о том, что на местной автобазе не занимаются воспитательной работой и технической учебой шоферов и рабочих, не практикуется передача опыта лучших водителей.

Министр автотранспорта УзССР тов. Моторин сообщил редакцию, что отчетный доклад директора Нуусуйской автобазы заделан на коллегии министерства. Принято решение ускорить работу базы.

Нота чехословацкого правительства правительству Тито

ПРАГА, 7 января. (ТАСС). Министры иностранных дел Чехословакии 6 января 1950 года вручили югославскому посольству в Праге ноту, в которой приводятся многочисленные факты зверских преследований со стороны югославских властей граждан чешской и словацкой национальностей, проживающих в Югославии и выходящих из лагерей реэмигрантов в Чехословакию на основе протокола от 15 ноября 1948 года...

Действия югославского правительства, говорится в заключении ноты, направленные к тому, чтобы сорвать реэмиграцию в Чехословакию лиц чешской и словацкой национальностей, являются враждебными действиями югославского правительства против СССР и стран народной демократии. Они являются новым подтверждением того, что югославское правительство превратило Югославию в лагерь империализма и что югославское правительство является орудием империализма в подготовке агрессии против сил мира, демократии и социализма...

Предложение Норвегии об установлении дипломатических отношений с Китайской народной республикой

ОСЛО, 7 января. (ТАСС). Газеты сообщают о решении Норвегии установить дипломатические отношения с Китайской народной республикой. Норвежское правительство выразило готовность послать своего поверенного в делах в Пекин.

Предложение Цейлона об установлении дипломатических отношений с Китайской народной республикой

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на официальное сообщение из Коломбо (Цейлон), правительство Цейлона 6 января решило установить дипломатические отношения с Центральной народной правительством Китайской народной республики и посылать дипломатические отношения с правительством Чан Кай-ши.

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ ЗАЙМА НАРОДНОЙ ПОБЕДЫ В КИТАЕ

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что 5 января — в первый день реализации облигаций займа народной победы — в отделениях Китайского народного банка пришли тысячи пекинских граждан, желающих приобрести облигации займа народной победы. В этот день было продано свыше 12 тыс. облигаций. Отдел справок банка ответил на сотни телефонных звонков, давая разъяснения различным вопросам, как приобрести облигации. Отделения банка ипповали на промышленные предприятия, в учебные заведения, магазины и в учреждения своих сотрудников для оказания помощи в покупке облигаций.

Население Тайвана протестует против агрессивных планов американского империализма

ПЕКИН, 8 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, председатель формозской Лиги демократического самоуправления Се Сю-хун сделала в Шанхае заявление, в котором выражает протест против секретного соглашения, заключенного между Соединенными Штатами и кликой Чан Кай-ши. Это секретное соглашение, сказала Се Сю-хун, разоблачает попытки американских империалистов оккупировать остров Тайван (Формозу) и превратить его в военную базу для нападения на китайский материк и агрессии на Дальнем Востоке и показывает, что гоминдановская клика продает США Тайван.

В странах народной демократии РОСТ КУЛЬТУРЫ В НАРОДНОЙ ПОЛЕШЕ

ВАРШАВА. Как передает варшавское радио, в Западном Поморье организовано 320 областных, городских и общинных библиотек и 1.385 библиотечных пунктов, насчитывающих в общей сложности 336 тыс. томов. Кроме того, организовано 1.243 школьных библиотек, имеющих 218 тысяч томов, и 15 библиотек в десных домах. Эти библиотеки обслуживают сотни тысяч деревенских и городских читателей. В Краковском воеводстве имеется 1.600 библиотечных пунктов, 193 общинных, 36 городских и 15 районных библиотек.

РАЗВИТИЕ ТЕЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОМ КИТАЕ

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, министерство тяжелой промышленности Китая недавно в Пекине национальную конференцию по вопросам металлургии, которая разработала план восстановления металлургической промышленности Китая на 1950 год. Главное место в плане отводится Маньчжурии, где сосредоточена значительная часть тяжелой промышленности страны. План предусматривает более крупные капиталовложения в тяжелую промышленность в целях увеличения выпуска железа и стали и общего расширения объема производства.

НОВАТОРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ. Трудовой подъем в Венгрии, достигший небывалого размаха в ходе соревнования в ознаменование 70-летия И. В. Сталина, является новым стимулом для новаторского движения. Только в ноябре было принято 4.573 новаторских предложения, которые дадут стране 41,1 миллиона форинтов экономии в год. Предприятия тяжелой промышленности в результате применения в жизнь новаторских предложений сэкономили 20,6 миллиона форинтов. Большие успехи достигнуты в области новаторского движения в легкой и строительной промышленности.

Антиимпериалистические выступления населения Африки

ПАРИЖ, 8 января. (ТАСС). На состоявшейся 6 января пресс-конференции генеральный секретарь Демократического объединения Африки Габриэль д'Арбусе ответил на ряд вопросов журналистов по поводу объявления голодовки восьмью руководителями Демократического объединения Африки. Отвечая на вопрос о причинах объявления голодовки, д'Арбусе указал, в частности, что «руководители Демократического объединения Африки, заключенные в тюрьме в городе Гран-Бассам, объявили голодовку в знак протеста против произвольного ареста и продолжительного содержания в тюрьме без суда и следствия». Но это решение, указал д'Арбусе, выводит за рамки частного дела этих лиц. Руководители Демократического объединения Африки объявили голодовку в знак протеста против всех репрессий, которыми в течение долгих месяцев власти отвечают на развитие демократического движения.

Послание Трумэна конгрессу по экономическим вопросам

ВАШИНГТОН, 7 января. (ТАСС). В послании по экономическим вопросам, с которым президент Трумэн обратился к конгрессу, оптимистически оценивается положение американской экономики. Однако попытка Трумэна приукрасить резко ухудшившееся экономическое положение в значительной мере опровергается рядом данных, приведенных в послании и докладе экономического совета при президенте. Трумэн говорит о высокой цене, которую американцы «заплатили за отсутствие экономической стабильности. Спад принес с собой тревогу и страдания для миллионов людей, которые стали безработными, и для их семей. Он принес банкротство для многих мелких предпринимателей». Резко преувеличивает фатические данные, Трумэн указывает на падение общего производства в 1949 году и рост безработицы. Он отмечает также увеличение числа банкротств в 1949 году.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОНГРЕССА АМЕРИКАНСКИХ ЖЕНЩИН

НЬЮ-ЙОРК, 9 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», министерство юстиции США требует, чтобы руководители конгресса американских женщин зарегистрировались в соответствии с законом о регистрации иностранных агентов. Касаюсь этого требования министерства юстиции США, председатель конгресса американских женщин заявила, что действия министерства юстиции представляют «попытку расколоть единство миролюбивых людей мира, людей, которые понимают, что нам нет необходимости убивать друг друга для того, чтобы разрешить наши проблемы». Она сказала, что конгресс американских женщин намерен сопротивляться преследованию, осуществляемому на основе закона о регистрации иностранных агентов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ВО ВЬЕТНАМЕ

ШАНХАЙ, 7 января. (ТАСС). Вьетнамское радио передает сообщение о военных действиях в Северном Вьетнаме. В сообщении указывается, что в декабре вьетнамские войска продолжали операции по очистке территории от французских войск в районе Бан и Куонминха, вблизи Лан-Сона (в ста милях север-восточнее Ханоя). В ходе боя около 100 французских солдат с вооружением и боеприпасами перешли на сторону освободительных сил Вьетнама.

АМЕРИКАНСКИЕ ПОСТАВКИ ОРУЖИЯ СИРИИ

БЕИРУТ, 8 января. (ТАСС). Газета «Ле Суар» сообщает, что, по сведениям, полученным из достоверных источников, Соединенные Штаты Америки продолжают поставки оружия Сирию. Премьер-министр Халед Азема.

этой территории снизился на 80—90 процентов. Антиимпериалистические выступления населения территории Берега Слоновой Кости находят отклик на всех других территориях и, в частности, в Верхней Вольте, где объявлен трехдневный бойкот покупки импортных товаров. Различные сессии Демократического объединения Африки повсюду выражают свою солидарность с заключенными руководителями. «Размах движения протеста демократических организаций и быстрота, с которой эти организации ответили на события, вызвал д'Арбусе, произвели огромное впечатление на африканские массы, которые поили справедливости и эффективности своего союза с демократическими силами и, в частности, с рабочим классом». В заключение Габриэль д'Арбусе заявил: «Мы убеждены, что активная солидарность французского народа, выражающаяся в создании комитета защиты жертв колониальных репрессий в черной Африке, совместно с действиями масс африканского населения и демократов всего мира у нас, как и в других странах, приведет к срыву прожектов колониальной реакции, нынешняя жестокость которой отражает лишь страх перед ростом национально-освободительного движения народов».

Эти изменения, по его словам, необходимы для того, чтобы остановить падение фермерского дохода, которое продолжалось в течение более чем года. Трумэн признает, что федеральные программы в отношении развития естественных ресурсов, транспорта, просвещения и здравоохранения «только что начинают приспособляться» к нуждам национальной экономики. «Существующие программы социального обеспечения в США, — констатирует Трумэн, — абсолютно неудовлетворительны. Ввиду того, что существующий закон охватывает ограниченное число людей, и ввиду того, что многие рабочие уже полностью использовали свое право на получение пособий, одна треть безработных в настоящее время не получает пособий по безработице, а в некоторых районах эта цифра приближается к двум третям. Во многих районах не имеется местных фондов для оказания помощи безработным и их семьям. Есть также несколько миллионов рабочих, потерявших трудоспособность — многие из них с семьями, — которые не охватываются системой федерального страхования... Только тридцать процентов престарелых людей имеют право на пособия по старости, которые так малы, что немощные соглашаются оставить работу добровольно. Миллионы наших граждан лишены медицинского обслуживания, так как они не могут платить за систематическое и удовлетворительное лечение».

Турнир на первенство мира по шахматам среди женщин

7 января на турнире состоялось доигрывание неоконченных партий 9-го и 10-го туров. Треймер (Англия), имеяшая в отлаженной позиции материальное преимущество против Руденко (СССР), не смогла его использовать. Партия закончилась ничью. После длительной борьбы также закончилась ничью партия Быкова (СССР) — Мора (Куба), Бенини (Италия) проиграла Лангш (Венгрия). Два поражения потерпела Грессер (США). Она проиграла Келлер (Германская демократическая республика) и Хемскерк (Голландия). Ларсен (Дания) одержала первую победу в турнире, выиграв у Германовой (Польша). Встреча Германова — Лангш закончилась ничью. Без игры согласились на ничью Карфф (США) и Грушкова-Бельса (Чехословакия). Вторично отложена партия Быкова — Келлер с большим преимуществом для Быковой. Игравшая также пропущенная в 9-м туре партия Белова (СССР) — Рубцова (СССР) отложена на 41-м ходу в сложной позиции. После 10 туров положение участниц следующее: Шод де Силан — 7,5 очка, Руденко — 7, Белова и Рубцова — по 6,5 (из 9), Хемскерк — 6, Быкова и Келлер — по 5 (из 9), Бенини — 5, Грушкова-Бельса, Лангш, Мора и Треймер — по 4,5, Грессер — 4, Карфф — 3, Германова — 2,5 и Ларсен — 2 очка. (ТАСС).

Юбилейная декада искусства

Сегодня в Ташкенте начинается декада искусств, посвященная 25-летию Узбекской ССР. Коллеktiv ордена Ленина Государственного академического театра имени Хамзы поставит пьесы: «Генерал Рахимов» — К. Яшена, «Обояние в переводе» — братьев Тур, «Из искры» — Ш. Дадияни, «Наваخور» — Уйгуна. Государственный драматический театр имени Горького покажет «Воскресение» по роману Л. Толстого и другие. Свои лучшие постановки покажут также театры имени Навои и имени Мушкетера. В музыкальной декаде примут участие оркестр театра оперы и балета имени Навои, симфонический оркестр и солисты Узбекской филармонии, оркестр народных музыкальных инструментов, хорский ансамбль песни и пляски, студенты узбекской оперной студии при Московской консерватории имени Чайковского. Будут исполнены произведения узбекских советских композиторов. Ансамбль Тамары Ханум даст концерты по новой программе. 18 января в концертном зале имени Свердлова открывается юбилейный фестиваль. В нем примут участие студенты Института театрального искусства, консерватории, ученики музыкальной и хореографической школ. 11 января откроется выставка в музее искусства Узбекистана, на которой будет представлено около 200 произведений художников Узбекистана.

ВЫПОЛНЕН ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КИНОСЕТИ

Министерство кинематографии Узбекской ССР выполнило пятилетний план развития государственной кинематографии. Сейчас в республике насчитывается 720 государственных киноустановок, в том числе 556 — в сельских местностях. Это вдвое больше, чем в довоенном 1940 году.

ПРЕМЬЕРА В ОБЛАСТНОМ ТЕАТРЕ НАМАНГАН (УзТАГ)

Наманганский областной узбекский театр показал труднейшим тогда премьеру — драму «Хамза» К. Яшена и А. Умары в постановке заслуженного артиста УзССР К. Ходжаева. Спектакль прошел с большим успехом.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

В ТЕАТРАХ и КИНО ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 10/1 утром Пиновая дама, вечером Красный май, 12/1 Гольсара. Им. ГОРЬКОГО — 10/1 Московский характер, 11/1 Последняя жертва. ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 10 и 12/1 вечером Тайная война. ТАШГОСЦИРК — ежедневно большие цирковые представления с участием засл. арт. РСФСР Юрия Дурова. 10/1 два представления. Начало в 3 часа дня и 9 час. вечера. «РОДИНА» — Аршин мал алан. «ИСКРА» — в 1-м и 2-м залах Сталинградская битва (2-я серия), в 3-м зале Кино-спектакль № 22. «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — в 11 ч. утра и 1 ч. дня Веселые ребята, в 3 ч. дня, 5, 7, 9 и 10 ч. вечера Запрещенные песни. «УЗБЕКИСТАН» — днем Робинзон Крузо, вечером Зигмунд Колосовский. Им. НАВОИ (Беш-Агач) — днем Глэрош, вечером Снежная фантазия. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — Невидимый идет по городу. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА 18, 19, 20 января ФЕСТИВАЛЬ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, посвященный 25-летию Узбекской ССР. В фестивале принимают участие: Ташкентская государственная консерватория, Ташкентский государственный институт театрального искусства (ГИТИС), Ташкентское музыкальное училище им. Хамза, Узбекское хореографическое училище, Музыкальная школа десятилетия при Ташгосконсерватории им. В. А. Успенского, Музыкальная школа им. Глиера. Начало концерта в 8 час. вечера. Производится предварительная продажа билетов.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО БЛИЖАЙШАЯ ПРЕМЬЕРА Л. Н. Толстой ВОСКРЕСЕНИЕ Производится предварительная запись на приобретение билетов. П Л А Н ПРОВЕДЕНИЯ ТИРАЖЕЙ ВЫГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЗАЙМУ в 1950 году: ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 2% ЗАЕМ 1948 ГОДА 18 июня — 5-й тираж в г. Петропавловске; 24 декабря — 6-й тираж в г. Ярославле; 24 февраля — 7-й тираж в г. Ленинграде; 23 апреля — 5-й тираж в г. Черниговце; 10 сентября — 6-й тираж в Могилеве. ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР 26 февраля — 3-й тираж в г. Владимире; 27 августа — 4-й тираж в г. Кемерово; ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР 9 июля — 1-й тираж в г. Барнауле; 8 октября — 2-й тираж в г. Дауздундуку; ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫГРЫШНЫЙ ЗАЕМ 30 января — 13-й тираж в г. Сталино; 30 марта — 14-й тираж в г. Куйбышеве; 30 мая — 15-й тираж в г. Ростове-на-Дону; 30 июля — 16-й тираж в г. Ташкенте; 30 сентября — 17-й основной и 3-й дополнительный тиражи в г. Москве; 30 ноября — 18-й тираж в г. Вану.

ПИВОВАРЕННЫЙ ЗАВОД № 3 УВЕЛИЧИЛ КОЛИЧЕСТВО СТОЛОВ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ. Заказы граждан на пиво бутылочное и прохладительные напитки выполняются с доставкой на дом в количестве не менее одного ящика (20 бутылок емкостью 0,5 и 0,6 литра). Имеются в продаже НАПИТКИ: вишневый, яблочный, лимонный, апельсиновый и мандариновый. Освежающие напитки: «Москва», «Ирем-сода». ПИВО ЖИГУЛЕВСКОЕ, МОСКОВСКОЕ И РИЖСКОЕ Столы предварительных заказов расположены в следующих пунктах города Ташкента: 1. Газавод № 2 (ионы № 46) — улица Театральная (угол улицы Шота Руставели); 2. Газавод № 4 — улица Карла Маркса (ТашМН); 3. Газавод № 7 — возле ворот Госпитального рынка; 4. Газавод № 8 — улица Хамза, у ворот парка Пушкина; 5. Газавод № 9 — против ворот Первомайского рынка; 6. Газавод № 10 — возле ворот Алайского рынка; 7. Газавод № 11 — Луначарское шоссе, № 2; 8. Газавод № 13 — улица Кучука Турдыева, против фабрики-кухни. Заказы граждан принимаются с 9 до 19 часов. Доставка производится с 17 до 20 часов ежедневно. По всем вопросам предварительных заказов обращаться по телефонам — 34.348, 35.587 ежедневно с 9 до 18 часов.

Вниманию подписчиков! ГОСУДАРСТВЕННОЕ НАУЧНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО «БОЛЬШАЯ СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ» сообщало, что по редакционным условиям, ПЕРВАЯ КНИГА ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКОГО СЛОВАРЯ БУДЕТ ВЫПУЩЕНА В СВЕТ В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ 1950 ГОДА. Подписчики, которые не желают ожидать выпуска книги в вышеуказанный срок, возвращаются задатки по месту подписки. Контра подписных изданий Узнгтэс. На основании распоряжения Совета Министров СССР № 18540-р от 21 ноября 1949 г. ОТДЕЛ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ Ташкентской канавной прикладной фабрики ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Организации и лица, имеющие претензии, должны предъявить их ликвидному в двухдневный срок для опубликования настоящего объявления по адресу: улица Полторацкого, тупик Крупской, 8. УЗКОНСЕРВТРЕТУ ТРЕБУЮТСЯ для работы в Ташкенте и на территории: инженеры-технологи пищевой и консервной промышленности, химики, микробиологи, инженеры-механики и инженеры по технормированию. Обращаться по адресу: улица Южнокосового, 7, отдел кадров.